

發行人:徐永年 地址:臺中市豐原區中興路136號 電話:04-25265394 銀址:www.health.taichung.gov.tw 設計:鼎益盛數位行銷有限公司



10月1日是「國際老人日」、衛生局在市政大樓舉辦「長照整備大缺口:照顧服務人力研討會」、共700多人參 與:林佳顯市長指出、臺灣周之鄉人人口老化及少子化計會、年更人負擔越來越重,將那對的因境不僅是計會、也是 國交問題。臺中市人口每個相較全國難較年輕,但老人人口平均每年大約3次年期0。老化速度很快、因此特別制 注寫終者的需求,尤其在照顧服務與健康定進等議題。市府為此規劃了「托老一條籍」政策,積極拓展托老相關級 務,如前勞過長經營權探討、電源人力缺口問題、張步打造「定華樂齡、幸福奉申、總市。

林市長表示、根據衛編部「關民長期附護需要調查」推估及勞動部統計・2016年全國失能人口約有77萬(老人 占566),2021與2031年將達27萬與116萬;而約7首10萬多人受過階觀觀點起訓,但只有約220將關服熟與留任執棄、 長階保險規劃即抵抗計,明顯人力的政策編入。

「健康促進」法羅老化」,林市長經濟,除將國家財政及社會廣源放在後總網線大振長董,更重要的是從源頭 條低失能的人口比例及失能速度,因此繼中市提出「721歲策」,的透過良好的網頭,擴成老人係能健康樂活、預 防成為經濟顯者,另外郊区健康老人提升復廣力,強化生活自運能力,1歲失能名人也經營得完納時間。

衛生局於2014至2015年與美國在台灣會之傳爾布萊特計畫台作,發展照顧服務權子師資信則與課程發展,培養 好的種子領導。 創新臺灣團體解除人才發展交至制度,改善與開放效,促進網際能力提升及進而改善紹子問題。

徐永年局長說,藉由研討會與日本、丹麥、以色列照服人力制度交流及臺中各照服團體的對話與分享,讓大家 一同投入與承諾為老的未來做準備,支持照顧服務人才制度發展,逐步落實「友善樂齡、幸福臺中」的目標。



**漁什麽阿公阿嬤這麼喜歡哩?**

参加!

老師會結合我們熟悉的慘舊歌曲,而日很懂我們 壺歌什麽,會去了解每個人的一些生活故事,設 的話、数的車西很容易讓我們有共鳴。

能變成生活習慣, 預防成為被昭顧者。 攀齡行動數室深受 長輩的喜愛、長輩也會「呷好逗相報」、一個拉一個來

老師都是用一些遊戲的方式上課,玩遊戲會分成兩隊 競爭,大家都會有誰都不認輸的心態,在這邊就是玩得很高 腿, 也會期待下個禮拜老師又要來教我們玩什麽?

我則都是麻麻的,夫了樂齡行動教室後,作了抗節以後劉都不會麻了,也都不用吃藥了。來這邊會 有一個寄託,就比較不會想去看醫生了。

### ●活動對長輩的健康有什麽幫助呢?

查實證驗證可改善「肌力」、「柔軟度」、「認知」、「憂鬱狀況」及「身體年齢」進步1.7歲。

## 

2013-2015年衛生局拓展了59個樂齡行動教室、約2,000多位長輩參加、明年起臺中市「托老一條龍」 旗艦計畫,以擴大經費爭取倍增據點拓展,我們的目標是一里一樂齡-行動教室。想知道家裡附近哪 裡有「樂齡行動教室」,趕快下載「樂齡行動導航」APP就可以快速查詢罐!













本市照顧管理中心 衛福部考評蟬聯六都第一

為滅輕昭顧失能長者的自擔,臺中市政府提 供應息服務、民家護理、民家復健、昭顧服務、 輔具購買租借及居家無障礙環境改善服務、老人 營養餐飲服務、交通接送服務、長期照顧機構服 務等長期照顧服務。

長照服務以提供照顧服務為主,並依民眾之 失能程度及家庭經濟狀況,提供不同補助額度, 低收入戶所有服務均免費,中低收入戶及一般民 眾需自付10%及30%費用·減輕家庭負擔。

104年本市市民使用長期昭顧服務已達七千多人,有長昭素求民眾宣義加利用,長昭由諸惠線4128080,手 機樹打02-4128080,則有重人到府評估及安排長期昭顯相關膀務,詳情可上臺中市政府長期昭顯管理中小、網 頁查詢,網址 http://ltcc2.health.taichung.gov.tw/index.asp。





# 

片內容充滿腦腦的關懷與祝福,住在霧峰區的阿公阿塘收到旧信片疊得很關心。,設小一的落女是所有落裡面 最貼心的一個!











## 石岡區衛生所 王美麗護理長

『林丰仟圓!那裡有輪椅可以借?我家爸爸中風腳不 方便走路耶!我想借輪椅推老人家出去呼吸新鲜空氣,勸 步、散散心、運動一下! 』;『林主任啊!我家有電動床 、製氧機、鸙椅,很新、還很好用、有沒有人要啊?。,這 些都是石岡民眾經常會跟衛生所主任提起的事。

石岡區舊稱石崗仔,介於豐原與東勢兩大區之間,為 臺中市29行政區,除和平原住民自治區外,人口數最少的 地區,依據104年8月人口統計資料,石岡區總人口數達1萬 5.323人,其中65歲以上的老年人口計有2332人,佔石岡人 □15.22%,已達高齡化社區型態。

家中如有行動不便長者,除了影響生活品質外,後續的龐大經濟支出也是家庭的一大壓力,而輔具 花費對弱勢家庭更是沉重的負擔;另一方面,本所在服務的過程,常常有民眾因家中已不用的輔具無處 福贈,棄之又可惜,故本所稿極權思,成立媒合中心。—輔具交換中心。,輕助計應民眾解決困擾,並且能 讓輔具發揮再使用功能。同時,衛生所也針對指贈者致贈威謝狀,這六年來已服務了近50個家庭,轉借 的器材包括輪椅、助行器、製氧機等,除幫助民需處理不用的醫療器材外,也讓清貧或短期使用的病患 省去新購置器材的費用,▽可達到有用物資循環重利用,不同衛生所的用心,持輔具們找到了新主人, 帶給石岡區民眾更多便利與溫暖。





設籍並會際居住臺中市領有身心障礙手冊者及其家屬或一般民眾、 或是本市市民、學校特殊研及機構團體單位等,經評估確有評估、 諮詢及轉介、裝配、維修、 檢測、追蹤、展示、同收、和借及輔具 



1. 臺中市南區輔具資源中心 電話: 04-24713535分機1177 2. 臺中市北區輔具資源中心 電話: 04-25314200、25322843

資料來源:計會局全球資訊網







